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V anketě České trenérské akademie, jež je součástí Českého olympijského výboru, kategorii
kolektivních sportů ovládl již po druhé Radim Rulík, který stál za zlatými hokejisty loni na
mistrovství světa v Praze. Trenérem objevitelem se stal Jiří Šusta, díky němuž se dostalo
mnoho nadějných mladých fotbalistů až na vrcholnou úroveň. Trenérem parasportu byl
oceněn Petr Theil, který pomáhá k úspěchům paraplavce Davida Kratochvíla,
paralympijského vítěze z Paříže. Do Síně slávy přibylo sedm velkých jmen, včetně trenéra
bronzových šermířů z Paříže Oldřicha Kubišty.

„Vy máte vzácnou kombinaci dvou nebezpečných virů, vir Šusta a Šmicer,“ řekl jeden z herců při
vtipné scénce fotbalového trenéra a jeho bývalého svěřence. „Vir Šusta se podepsal na dětech a
mládeži ve virové kolonii Slavia. Jedním z jeho velkých objevů bylo vytvoření virové mutace Šmicer.
Ten pak na Britských ostrovech udělal pořádnou paseku. Ale co bych vám na to dal,“ zamýšlel se.
„No přece titul – trenér Objevitel.“

Individuální kategorie

Pavel Davídek začal trenérsky spolupracovat s kajakářem Josefem Dostálem v roce 2022, díky svému
vzdělání v oboru fyzioterapie přinesl do jeho tréninkového procesu nový pohled. Zavedl jiné
tréninkové metody, včetně specifické jízdy s gumicukem. Tento přístup vedl ke zlepšení výkonnosti,
což se výrazně projevilo v sezoně 2024. Dostál triumfoval na olympijských hrách v Paříži na trati
1000 metrů a získal také titul mistra světa na neolympijské pětistovce.

„Chtěl bych poděkovat rodině, Pepovi, celému týmu a Dukle,“ řekl. „My trenéři jsme taky takoví
režiséři při závodě. Ale jakmile to vypukne, už se s tím dá málo co dělat. Od té doby, co Pepa vyhrál
olympiádu, jsme absolvovali mnoho vyhlášení. Tenhle formát je nestandartní, ale krásný.“

Kolektivní sporty

Radim Rulík je podepsaný pod řadou pozoruhodných výsledků. V roce 2022 převzal jako hlavní kouč
reprezentační výběr do 20 let a na přelomu roku s ním získal na světovém šampionátu stříbrnou
medaili. V roce 2023 byl jmenován hlavním trenérem české hokejové reprezentace, se kterou loni po
14 letech vybojoval titul mistra světa.

„Ocenění mě moc těší, ale není to zdaleka jen má práce. Sešla se skvělá parta hokejistů a celého
realizačního týmu, která si šla za vítězstvím. Pro úspěch udělala maximum. A samozřejmě nás hnala
obrovská podpora domácích fanoušků.“

Trenér Objevitel

Jiří Šusta patří mezi významné české fotbalové trenéry, kteří se nesmazatelně zapsali do historie
výchovy mladých talentů. Jeho jméno je nejvíce spojováno s objevem Vladimíra Šmicera, pozdějšího
reprezentant a vítěze Ligy mistrů v roce 2005 s Liverpoolem. Šusta je známý svým citem pro talent,
díky čemuž se mnoho nadějných fotbalistů dostalo až na vrcholnou úroveň. Kromě Šmicera prošli
jeho vedením také David Jarolím, Martin Pěnička, Radek Bejbl, Martin Hyský, Jiří Štajner nebo Lukáš
Jarolím.



Trenér para sportu

Petr Thiel se věnuje jak sportovcům bez handicapu, tak para plavcům. Mezi jeho největší úspěchy
patří spolupráce s Davidem Kratochvílem, kterého dovedl až k titulu paralympijského vítěze, mistra
světa i mistra Evropy. Vedle Kratochvíla se věnuje přípravě dalších talentovaných plavců, mezi nimiž
vyniká Alex Borská a Tadeáš Strašík. Thiel je také jedním ze zakladatelů Ústecké akademie
plaveckých sportů, kterou spoluzaložil v roce 2015 a kde dodnes působí jako trenér.

Síň slávy

Oldřich Kubišta – šerm
Oldřich Kubišta je významnou osobností českého šermu, dlouholetý reprezentant a úspěšný trenér.
Jako závodník se specializoval na šerm kordem a v roce 1980 se stal juniorským mistrem světa.
Vrcholem jeho kariéry byla účast na olympijských hrách v Moskvě 1980, kde se v týmové soutěži
umístil na 6. místě. Od roku 1993 působí jako šéftrenér klubu USK Praha a mezi lety 1999–2013
zastával pozici šéftrenéra Českého šermířského svazu. Od roku 2021 vede český mužský tým
kordistů, se kterým získal historický bronz na olympijských hrách v Paříži 2024.

Miroslav Beránek – fotbal
Fotbalový trenér a bývalý hráč Miroslav Beránek je známý svou úspěšnou kariérou na klubové i
reprezentační úrovni. Jako trenér vedl několik českých i zahraničních klubů, včetně Slavie Praha, s
níž v roce 2002 vyhrál Český pohár. Významně se podílel na úspěchu české reprezentace do 21 let,
kterou v roce 2002 dovedl k titulu mistrů Evropy. Působil také jako asistent u seniorské reprezentace
a vedl národní tým Kazachstánu a působil i v Maďarsku. Během své kariéry proslul důrazem na
disciplínu, taktickou připravenost a práci s mladými hráči.

Jiří Pultera – vodní slalom
Do historie vodního slalomu se nesmazatelně zapsal uznávaný český trenér Jiří Pultera. V roce 1989
převzal roli šéftrenéra české reprezentace, kterou vedl až do roku 2021. Během svého působení
dovedl český tým k mnoha úspěchům na mezinárodní scéně, včetně medailí z olympijských her,
mistrovství světa a Evropy. Jeho odborné vedení a schopnost motivovat závodníky byly klíčové pro
rozvoj českého vodního slalomu. Po ukončení trenérské kariéry byl uveden do Síně slávy českého
vodního slalomu.

Jaroslava Passerová – plavání
Jaroslava Passerová je vynikající vytrvalostní trenérka s celoživotní zkušeností, považovaná za jednu
z nejlepších v České republice. Specializuje se na individuální tréninkové plány pro plavce všech
věkových kategorií a výkonnostních úrovní. Od roku 1978 působí jako hlavní trenérka v USK Praha,
kde vychovala řadu úspěšných plavců, včetně reprezentantů. Jejím vedením prošel například
trojnásobný olympionik a mistr Evropy Jan Micka. Passerová paralelně trénuje plavce na gymnáziu
Přípotoční se sportovní přípravou a mezi lety 2005–2009 vedla českou juniorskou reprezentaci.

Karel Duspiva – vzpírání
Karel Duspiva je důležitou osobností českého vzpírání a sportovní metodiky. Od roku 1965 je členem
oddílu vzpírání Bohemians Praha. V letech 1974–1988 působil v oddělení vrcholového sportu ÚV
ČSTV, kde se podílel na tvorbě a řízení sportovního systému a metodiky. Jako reprezentační trenér
vedl československý tým vzpírání mužů v letech 1990–1992, včetně olympijských her v Barceloně
1992. V letech 1993–2012 pracoval na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Více než
dvacet let se také věnuje vzdělávání trenérů v rámci Českého svazu vzpírání.

Vlastimil Jansa – šachy
Český šachový velmistr, trenér a několikanásobný mistr České republiky během své kariéry



reprezentoval Československo i Česko na šachových olympiádách a významných turnajích. Kromě
aktivního hraní se Vlastimil Jansa věnuje trénování mladých talentů a je uznávaným šachovým
pedagogem. K jeho žákům patřila třeba česká šachová jednička David Navara, rovněž byl trenérem
národního mužstva Lucemburska. Napsal několik šachových knih – například Zahrajte si s velmistry
nebo Dynamika strategie zahájení.

Viktor Znojil – atletika
V Atletickém klubu Olomouc je Viktor Znojil trenérem vrhu koulí a hodu diskem. Trénování se věnuje
už více než 60 let a stále vede svou skupinu. Přístup ke svěřencům staví na dobrovolnosti a
přátelských vztazích, přičemž klade důraz na techniku a individuální rozvoj sportovců. Pod jeho
vedením vyrostli úspěšní atleti včetně Ladislava Prášila. Sám o sobě říká: „Nejsem profesionální
trenér, jsem spíš důchodce, který se na stadion chodí v první řadě bavit. Systém, který s dětmi
dělám, má určité zásady, například je nekárám a netrestám.“ Kdysi působil v Dukle, kde byl v té
době šéftrenérem Emil Zátopek.

ČTA usiluje o společenské uznání trenérů
Hlavním posláním a účelem České trenérské akademie (ČTA) je již od roku 2012 odborná činnost,
kterou poskytuje trenérům v oblasti vzdělávání. Neopomenutelná je také snaha o pozdvižení prestiže
trenérské profese, její společenské uznání a ocenění nebo odborná publikační činnost. Trenéra roku
volí členové Unie profesionálních trenérů, která je součástí České trenérské akademie.

Aktuálně v ní zasedá 140 odborníků z téměř 40 různých sportovních svazů. Anketa je unikátní i tím,
že v ní volí pouze trenéři. Prvním vítězem ankety a Trenérem roku 2013 se stal Petr Novák, kouč
rychlobruslařky Martiny Sáblíkové. Ještě o rok dříve se v rámci nultého ročníku otevřela trenérská
Síň slávy, do které byla uvedena desítka trenérských osobností. Od roku 2017 se uděluje také cena
pro týmové sporty.

Trenér roku – přehled vítězů:
2013 – Petr Novák (rychlobruslení)
2014 – Ondřej Rybář (biatlon)
2015 – Ondřej Rybář (biatlon)
2016 – Petr Lacina (judo)
2017 – Ondřej Rybář (individuální sporty, biatlon), Jiří Zach (kolektivní sporty, volejbal)
2018 – Tomáš Bank (individuální sporty, alpské lyžování), Ronen Ginzburg (kolektivní sporty,
basketbal)
2019 – Petr Lacina (individuální sporty, judo), Ronen Ginzburg (kolektivní sporty, basketbal),
2020 – Nezlomní trenéři (ocenění pro trenéry, kteří i v době pandemie covid-19 dokázali motivovat
své svěřence ke sportu)
2021 – Petr Lacina (individuální sporty, judo), Ronen Ginzburg (kolektivní sporty, basketbal)
2022 – Jiří Prskavec st. (individuální sporty, vodní slalom), Radim Rulík (kolektivní sporty, lední
hokej)
2023 – Jan Železný (individuální sporty, atletika), Andrea Tomatis (kolektivní sporty, plážový
volejbal)
2024 – Pavel Davídek (individuální sporty, kajak) Radim Rulík (kolektivní sporty, hokej)
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